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AFFIDAVIT

I, SHEEREE ANN L. KAW, of legal age, Filipino, and with residence at No. 550 Purok 
Ilang-Ilang 2, Silangang Mayao, Lucena City, after having been duly sworn in accordance 
with law depose and state that:

1. I am the assistant coordinator at the Sankey Samaritan Mission, Inc. ("Sankey”).

2. I was hired by Sankey in September 2002.

3. Sankey is an orphanage founded by Tom and Karen Randall. Sankey takes in 
children who were abandoned, neglected, panned, voluntary-surrendered, and
abused.

4. As assistant coordinator, my duties include working on the Sanke/s government 
permits. I also take charge of the financial aspect of the wards' schooling from high 
school to college, since these are funded by foreign sponsors and benefactors. I am 
also in charge of the wards' health requirements. I coordinate closely with the 
assigned social workers, as well as take overall administration of the orphanage.

5. Sometime in October 2012, the former social worker assigned to Sankey,  
, told me that a ward of the orphanage, , had 

accused the former director of operations, Mr. Perfecto "Toto" Luchavez of kissing 
her. Later, 1 found out from the nephew of Mr. Tom Randall, Joshua Kvam, who was 
staying at the orphanage, that  had told him the same story.

6. Sometime in September 2013, there was already some disorganization among the 
wards on account that  had been talking to them about the alleged incident 
involving Mr. Luchavez.

7. On 30 September 2013, Mr, Luchavez, Venancio Jumawan (the current social worker 
assigned to Sankey), and I discussed the matter with . We learned that she had 
the impression that she would lose her schooling privileges because of her previous 
infractions, which I will relate in detail below.

8. Thereafter, she wrote a letter at that time stating:

Walang katotohanan ang lahat ng binibintang sa akin tulad ng, "pag-uutos na 
buksan ang log book", na ako daw ang pasimuno ng lahat ng kaguluhan, At 
hlndi totoo ang pagbibintang kay Kuya Toto, Ate SheAnn at ni Mama Blesie.
Hindi rin totoo na ako kay patitigilin sa pag-aaral.

"Patacapusin ako sa pag-aaral ni Kuya Toto at nangangako ako na tutuparin 
ko ang aking tungkulin na makatapos."

Humihingi ako po ng kapatawaran sa mga nagawa kong kasalanan kay Kuya 
Toto.

(Please see attached Letter dated 30 September 2013).



9.  has had a history of misbehaving and telling some untrue stories. She would 
usually lie about her true whereabouts, which would be disproved by the other staff 
members of Sankey who have actually seen her somewhere else.

10. For instance, prior to that meeting with  and after she had accused Mr. 
Luchavez of kissing her, Mr. Jumawan saw  In downtown Lucena kissing her 
boyfriend.  herself confirmed this to me personally that Mr. jumawan had 
seen her in Lucena. I admonished her for having a boyfriend, because Sankey had a 
strict policy on its wards not being allowed to engage in romantic relationships until 
they finish their studies.

11. This was not the first time that  had violated this rule. In fact, there was one 
time when  was seen kissing a boy who was also a ward at Sankey.

12. Another serious offense was when  enrolled for a liberal arts-commerce (LIA- 
COM) course, when she had already committed to her benefactor in Australia that 
she would be taking up nursing. When 1 asked her about it, she said she would just 
explain the change of courses to Mr. Luchavez.

13. In fact, Mr. Luchavez at that time spoke to  Australian sponsors in order to 
intercede on behalf of  about the change in her enrolled course.

14. Based on the foregoing incidents involving , I honestly believe that her 
accusations against Mr. Luchavez are doubtful and should not be given any 
consideration because of the fact that  has been a delinquent ward, and she 
has been admonished several times by Mr. Luchavez and the other officers of the 
orphanage. She has also had a history of lying.

15. The same can be said for  I honestly believe that his accusations 
against Mark jayrold Luchavez ("Jake"), the son of Mr. Luchavez, and Mr. Luchavez 
himself are also false. During entire stay in Sankey, he was quite 
notorious for his involvement in numerous disciplinary cases, which include his 
prohibited affair with a former male cook of Sankey, which eventually caused his 
removal from the orphanage.

16. It is my opinion that his act of initiating a complaint against Mr. Luchavez and Jake is 
actually his way of retaliating against Mr. Randall and Mr. Luchavez, at the expense 
of Jake, for his removal from Sankey.

17. Similarly, the accusations of  against Jake and Mr. Luchavez should 
not be given any consideration, as he was likewise a delinquent ward like  and 

. He was fond of violating the orphanage rules that prohibit smoking, 
drinking, and having romantic relationships with fellow wards.  was also 
irresponsible with his schooling, wherein he would constantly receive failing grades 
in most of his subjects and would often cut classes. These facts were known to the 
social workers and the officers of Sankey, who frequently called him out on these 
violations.

18. Consequently, Mr. Luchavez was quite strict with  with the honest intention 
of reforming him to become a responsible young man. Hence, it is also of my opinion 
that  act of executing a damaging affidavit against Mr. Luchavez and Jake 
is actually his way of showing his aversion to the reasonable disciplinary measures 
imposed on him by the latter.
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19 .1 firm ly believe th a t based  on the events th a t I n a rra ted  above th a t th e  accusations 
against Mr. Luchavez, and Jake are doubtful, o r have been seriously  m isconstrued . 
They m ay also be the  p roduc t of som e o th e r people feeding false s to ries  to the  
w ards and goading them  into falsely accusing Mr. Randall, Mr. Luchavez, and Jake.

2 0 .1 say this because  on Saturday, 16 N ovem ber 2013, a t  a ro u n d  10:00 a.m., heavily- 
arm ed m en forcibly e n te red  the  p rem ises of Sankey w ith o u t any  Justification. The 
m en w ere  accom panied  by Joe Mauk, a teacher a t Sankey nam ed , 
and M iriam Mauk, am ong o thers.

21. However, because  o f the  actions o f Mr. Luchavez o f calling th e  m ilitary  and  the  
police to  help  w ith  th e  situation, the  heavily-arm ed m en and  th e  people  w ho 
accom panied them  left im m ediately.

22. On 13 January  2013, a t a round  5:30 a.m., everyone in Sankey w e re  su rp rised  w hen  
agen ts o f th e  N ational Bureau o f Investigation (NBI) a rre s te d  Tom  Randall, Perfecto  
"Toto" Luchavez, Jr., and  M ark Jayrold "Jake" Luchavez (board  m em ber). The NBI 
agen ts did n o t p ro d u ce  any  w a rra n t to justify the ir p resence. T hey  sim ply  said  th a t 
they  w ould be b ring ing  us to NBI. T hereafter, the NBI and th e  DSWD personnel w ho 
w ere  w ith  the  NBI also took  custody of the Sankey orphans.

2 3 .1 w as even m o re  su rp rised  w hen the w ard s  w ho w ere  tak en  aw ay  inform ed m e 
th rough  tex t m essage M iriam M auk and  w e re  also in th e  bus going 
to NBI.

2 4 .1 firm ly believe th a t the  filing o f the  com plaint against Mr. Randall, Mr. Luchavez, 
and  Jake w as o rc h e s tra te d  by Joe Mauk, , M iriam  Mauk, and  

.

AFFIANT FURTHER SAYETH NONE.

IN WITNESS WHEREOF, I have h e re  placed m y h and  th is 22nd day  o f January  2014.

SUBSCRIBED AND SWORN to  before  m e th is 22nd  d ay  o f January  2 014  in 
M untin lupa, a ffian t ex h ib ited  to m e h e r  SSS ID Nto. 0 4 -1 2 M 0 5 2 -7  as aftvalid iden tifica tion  
and co m p e ten t ev id en ce  o f id e n tity  b earin g  herjjH otograpW and s ig n atu re .

SHEERER ANN L. KAW
'^Affiant
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